

SLOUPEK STAROSTY

Vážený jičínský spoluobčané, přestože meteorologové slibovali teplý a slunečný říjen, zdá se téměř jisté, že příjemné počasí a babí léto jsou nenávratně pryč. Do rána zasypal první sníh naše nejvyšší hory, letos o měsíc dřív než loni a paní zima se tak prostě přihlásila o vládu.



Za sebou máme další turistickou sezonu zakončenou již tradičně pohádkovým festivalem. Nechci nyní hodnotit, jak byla úspěšná, kolik návštěvníků a odkud k nám vlastně přijelo. Rád bych se s Vámi ale podělil o jeden velký úspěch. První kroky většiny turistů míří do našeho Městského informačního centra. Právě zde se vytváří první dojem o městě, jeho lidech a nabízených službách. Mám opravdu velkou radost, že tyto návštěvníci dali svůj hlas v anketě našemu Městskému informačnímu centru, které se stalo nejúspěšnějším v celém Královéhradeckém kraji. Právem proto patří velké poděkování všem z kolektivu, který po celý rok poskytoval nadstandardní služby a každému přidal jako bonus ještě milý úsměv. A čistě jako pošťák – těch úsměvů bylo od počátku roku již 70 tisíc, neboť tolik bylo dosud zákazníků.

V záplavě nejrůznějších akcí uplynulých dnů jste jistě zaznamenali výlov rybníka Kníže téměř po 40 letech. Ve spolupráci s místní organizací Českého rybářského svazu jsme se snažili kromě vlastního výlovu připravit i bohatý doprovodný program pro děti i dospělé. Tolik diváků nečekal ani největší optimista a fotbalové prvotřídní týmy by tak mohly jen tiše závidět. Všichni jsme mohli sledovat náročnou práci rybářů, kteří ve ztížených podmínkách dokázali svoje mistrovství. Nakonec jsme se dočkali a sumec Holdegrón, který zde byl vypuštěn v roce 1975, byl opravdu vyloven. Jeho míry 235 centimetrů a váha 70 kilogramů, byly úctyhodné. A to si představte, že prý tam jeden podobný kousek ještě zůstal. Jenom jestli to není zase nějaká rybářská latina.

Rybník Kníže po desítkách let odhalil i další mnohá tajemství – potopenou loďku, několik kol, laviček, košů či peněženek a celou řadu jiných zajímavých předmětů, které měly zůstat skryty pod hladinou snad navždy. Nakonec se ale přece objevily. Tak mě při té příležitosti napadlo, že vlastně nic nezůstane utajeno navždy, na vše se jednou přijde. Jen má všechno svůj čas. A poučení, které z toho plyne je jednoduché. Problémy by se měly řešit hned, ne je schovávat pod hladinu v domněnku, že se na ně nepříjde, případně ať si je vyřeší další generace. To je jediná správná cesta a já jsem rád, že právě po ní město Jičín již dlouho kráčí. Vážený Jičíňáci, přeji Vám příjemné dny, které v klidu a pohodě poplynou směrem k času adventnímu.



Sledujte videa z Jičína na

nasetelevize.cz
internetová televize pro každého

Sobotní slavnostní výlov přilákal tisíce návštěvníků

Předposlední výlov Knížete se konal před 40 lety a další se na tomto rybníku, určeném pro sportovní rybolov, jen tak neuvidí. Tisíce lidí na hrázi Knížete tak byly 3. 10. 2009 svědky vsutku historické události. Komunikace podél hráze se stala promenádou, trhem, dějištěm vystoupení, soutěží a především hledištěm k pozorování výlovu ryb. Třešničkou v programu pak bylo pasování jičínského starosty do cechu rybářského a rybářů starostu Martina Puše vsutku nešetřili – skončil v chladné rybníční vodě, jak se na správné pasování sluší. Samozřejmě nechyběl ani vodník Česilko a Rumcajs s Mankou, kteří museli dohlížet na celou akci.

Po měsíčním odpuštění rybníka se do jeho výlovu pustilo na sto rybářů, ti v rojnicích za pomocí loděk zvládli 3 velké zátahy a vylovili během dopoledne téměř čtyři tuny kaprů, cejnů, štik, candátů, obrovských tolstolobiků a dalších ryb. Většina jich byla převezena na rybník Dvorce. Přes dva metry velký sumec Holdegrón zde byl také skutečně objeven. Rybáři říkají, že když se rybník dlouho nevyčistí, posunuje se jeho dno, a tak se stalo, že všechna voda nemohla být vypuštěna, protože výpustní roura je už nad hladinou zbylé vody. Po dalším odčerpání vody tak bylo nutné ještě druhé kolo odlovení ryb, které proběhlo pár týdnů po velkém výlovu. A proč výlov právě letos? Město Jičín brzy začne s přestav-



Sumec Holdegrón



Vodník Česilko



Lidé přihlízející plnění kádí

bou plovárny Kníže, kvůli které bylo třeba rybník vypustit. Stávající hráz mezi rybníkem a přilehlou plovárnou totiž nahradí nová zemní hráz, přes níž povede stezka pro pěší a cyklisty. Rybník tak zůstane vypuštěný celou zimu. Při výlovu měli návštěvníci možnost seznámit se

s projektem chystané rekonstrukce plovárny Kníže. Přestavba plovárny za 185 milionů korun, počítá s novou nerezovou vanou ke koupání, tobogánem, skluzavkami, hřištěmi a cyklisty. Rybník tak zůstane vypuštěný celou zimu. Při výlovu měli návštěvníci možnost seznámit se

Dále se chystá nová půjčovna loděk na rybníku, úprava objektů

a komunikací. Také prezentace místního rybářského svazu měla úspěch – nalákala do jejich řad stovky nových členů. Více naleznete na www.mujiicin.cz – Investice nebo v sekci Novinky, Jičínské události.

-AR-

Veřejná projednání konceptu územního plánu města

21. září 2009 proběhlo veřejné projednání konceptu Územního plánu Jičína, které zcela zaplnilo porotní sál jičínského zámku. Tento koncept prezentovali projektanti z Urbanistického střediska Brno - Ing. arch. Emil Navrátil, Mgr. Martin Novotný a Ing. Pavel Veselý. Na dotazy v závěrečné diskusi odpovídali také zástupci vedení města a

a rozvoj města. Všechny dotazy občanů byly vysvětleny. Den poté, 6. října byl posledním dnem pro podání připomínek a námitek k oběma variantám konceptu. Veškerá stanoviska, námítky a připomínky budou vyhodnoceny pořizovatelem (úřad územního plánování), ve spolupráci s určeným zastupitelem (starosta města) a výsledný dokument (po-

nom městem, ale i krajem a státem. Je to v podstatě dohoda o využití území se schvalovací pravomocí zastupitelů města. Plán obsahuje plochy stabilizované, plochy změn a plochy územní rezervy (ty musí projít procesem změny územního plánu,

aby mohly být využity). Některé návrhy nebudou třeba v horizontu 15 let realizovány, ale je důležité je v procesu tvorby územního plánu prodiskutovat a případně ponechat v plánu jako návrhové či rezervní plochy. **Ing. O. Bodlák, -AR-**

Navýšení nájemného v městských bytech bude rozloženo do dvou let

Na základě zákona č. 107/2006 Sb. o jednostranném zvyšování nájemného a dle vyhlášky č. 180/2009 Sb. byla stanovena Ministerstvem pro místní rozvoj ČR maximální výše nájemného pro rok 2010 v Jičíně na 51,59 Kč/m²/rok.

Vzhledem k tomu, že by došlo skokově k navýšení nájemného v Jičíně o 35 %, rozhodlo Zastupitelstvo města Jičína na doporučení Rady města Jičína rozložit navýšení nájemného do 2 let tak, aby v roce 2010 byla výše nájemného 43,- Kč/m²/rok a v roce 2011 pak 51,59 Kč/m²/rok. Současně bude na tyto částky od příštího roku upraveno i tržní nájemné. V posledních letech byly přidělovány městské byty pouze ze sociálního hlediska s tržním nájemným 50,- Kč/m²/rok. Vznikla tak disproporce mezi osobami, které užívaly městský byt s regulovaným nájemným a s osobami v tíživé sociální situaci, které platily nájem tržní.

Od příštího roku už bude nájemné vyjma bytů zvláštního určení (byty v domech s pečovatelskou službou a byty pro zdravotně postižené) jednotné. Po privatizaci bytového fondu, kdy bylo nájemníkům prodáno 1200 bytů, má město ve vlastnictví vyjma bytů zvláštního určení ještě 350 bytů, se kterými se na základě "Konceptu bytové politiky města Jičína" do budoucna počítá pro sociální účely. Město Jičín se ve vší odpovědnosti vzhledem k hospodářské krizi a růstu nezaměstnanosti snaží alespoň dočasně odsunout plný dopad deregulace nájemného na rodinné rozpočty svých občanů, kteří nemohli dostat možnost odkoupit si městský byt do osobního vlastnictví. Město Jičín v případě, že by se občané města dostali do nepříznivé životní situace, nabízí pomoc při jejím řešení prostřednictvím odboru sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu Jičín nebo plně rozvinutých Sociálních služeb města Jičína. **Ing. Brykner Ladislav, místostarosta**



Autoři konceptu ÚP jej prezentovali v zaplněném porotním sále

pracovníci Městského úřadu Jičín. Jednotlivé návrhy vychází ze schváleného Zadání územního plánu Jičín. Koncept územního plánu města je navržen ve dvou variantách. Mimo veřejného projednání konceptu 21. září proběhlo také 5. října setkání s občany, kdy měl každý možnost diskutovat se zástupci města na téma územní plánování

kyny pro zpracování návrhu územního plánu Jičín) bude předložen zastupitelstvu města ke schválení. Zpracovaný návrh územního plánu bude znovu veřejně projednán, opět poběží lhůta připomínek a konečné slovo budou mít zastupitelé v roce 2010.

Územní plán vychází z koncepčních dokumentů zpracovaných neje-



SPOLUPRÁCE SLOŽEK INTEGROVANÉHO ZÁCHRANNÉHO SYSTÉMU

Taktické cvičení složek Integrovaného záchranného systému Královéhradeckého kraje, územních odborů Jičín a Trutnov

Cvičení složek Integrovaného záchranného systému (IZS) je pořádáno každoročně s cílem prověřit akceschopnost základních složek IZS - hasičského sboru, policie, zdravotnické záchranné služby a ostatních složek IZS. Taktická cvičení jsou pořádána za účelem prohloubení koordinace a vzájemné komunikace zasahujících složek a dotčených orgánů státní správy a samosprávy spojených s likvidací mimořádné události.

Námětem letošního cvičení byla nehoda autobusu a osobního vozidla, při které utrpělo zranění větší množství osob. Tato simulovaná událost měla především prověřit prvotní třídění zraněných osob, poskytování předlékařské pomoci a transportu zraněných, taktické postupy při vyprošťování osob z havarovaných vozidel, organizaci zásahu při nasazení většího množství záchranářů a techniky, posky-

nutí odborné psychologické pomoci obětem havárie a v neposlední řadě k prověření postupů identifikace osob, uzavření příjezdových komunikací a stanovení objízdných tras.

Cvičení se uskutečnilo dne 24. září 2009 od 11 hodin na náměstí K. J. Erbena v Miletíně. V havarovaném, na bok převráceném, autobusu a osobním vozidle namaskovaní figuranti simulovali různé zranění. Cílem zasahujících složek bylo uzavřít prostor, zjistit počet a rozsah zranění, zajistit místo proti požáru a zorganizovat prostor místa zásahu pro co nejefektivnější nasazení jednotlivých složek IZS vzhledem k rozsahu události a počtu zraněných osob. Jednotky provedly vyproštění osob z havarovaných vozidel, prvotní třídění raněných a protipožární opatření. Dále spolupracovaly se zdravotnickou záchrannou službou při transportu raněných na jednotlivá stanoviště

a poskytování předlékařské pomoci. Pro ošetřování raněných byl instalován stan pro mimořádné události, ve kterém záchranná zdravotnická služba prováděla ošetření vážně zraněných a posléze jejich převoz do zdravotnických zařízení. Policie zajistila uzavření místa zásahu proti vstupu nepovolaných osob, řízení a odklon dopravy z místa cvičení, identifikaci raněných, zdokumentování místa dopravní nehody a vyšetření nastalé události.

Cvičení trvalo 60 minut, kdy všichni zranění byli vyproštěni, ošetřeni a transportováni do zdravotnických zařízení.

Za Hasičský záchranný sbor Královéhradeckého kraje se cvičení zúčastnili příslušníci z požární stanice Hořice, požární stanice Dvůr Králové nad Labem, dále členové jednotek sboru dobrovolných hasičů z Miletína a Hořic.

plk. Mgr. Libor Zikeš



Poděkování Hasičskému záchrannému sboru na jičínské radnici

Důkazem výborné připravenosti Hasičského záchranného sboru (Územního odboru Jičín) je i velký úspěch v mezinárodní soutěži. V září se jednotka jičínských hasičů zúčastnila XII. ročníku Memorálu Pavla Snopka a Jozefa Dobříka v Banské Bystrici. Soutěže ve vyprošťování osob z havarovaných vozidel se účastnilo celkem 12 týmů z Česka, Slovenska a Maďarska a jičínské družstvo vyšlo jako absolutní vítěz.

Královéhradecký kraj reprezentovali jičínští hasiči Petr Jindra, Karel Ponikelský, Tomáš Višňar, Miroslav Topič a Michal Chmelík pod vedením Františka Bakovského. Ti předvedli nejlepší zvládnutí dopravní nehody se zraněnými, poskytnutí první pomoci a zabezpečení vozidla před požárem. Velký dík a uznání za skvělou práci jim vyjádřil také starosta města Jičína Ing. Martin Puš.

Sbor dobrovolných hasičů Popovice se vrací

Po několikaleté odmlce Sbor dobrovolných hasičů (SDH) Popovice opět zahájil svoji činnost. Téměř čtyřicet členů místního sdružení SDH se opět věnuje aktivitám v oblasti požární ochrany, zejména oblasti požárního sportu. Dvě družstva mužů a jedno družstvo žen se již zúčastnilo několika okrskových soutěží s většími či menšími úspěchy. Techniku a vybavení popovicí hasiči obnovili díky vlastní práci a finančnímu příspěvku města Jičín. Velká pomoc také přišla od Ministerstva obrany, a to prostřednictvím bezúplatného převodu motorové přívěsné stříkačky, která byla vyřazena z užívání Armády ČR. Věřme, že dobrovolným hasičům z Popovic dosavadní nadšení vydrží a budou ve své činnosti pokračovat i nadále.

Štěpánka Kolcová, Krizové řízení města Jičín

PROMĚNY JIČÍNA – VÝSTAVBA, OPRAVY A REKONSTRUKCE

V zámeckém parku vyrůstají stavební objekty

V zámeckém parku již po terénních úpravách, obměně inženýrských sítí, opravách zdí, přilehlých hradeb a záchranných archeologických prací právě pokračují zejména práce na jezírku s fontánou - probíhá obkládání jeho dna. Stavba nového propojovacího schodiště a objekt budoucího občerstvení mají již své základy a dorůstají do celistvé podoby. Na návrzích sochařské výzdoby parku pracuje mladá generace výtvarníků a příští rok se dočkáme i doplnění zelených prvků. Obnova parku je, stejně jako dokončené předláždění Valdštejnského náměstí a oprava městských hradeb, součástí projektu Obnova městské památkové rezervace v Jičíně. Ten je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu Evropského hospodářského prostoru.



Práce v parku jsou v plném proudu

Schody Valdické brány budou kompletně opraveny

Po festivalu Jičín – město pohádky se návštěvám uzavřela Valdická brána a začaly opravy schodiště, které je po posledních úpravách z 60. let minulého století už značně poškozené, jednotlivé stupně jsou opotřebované, některé zlomené, jiné nepříliš vhodně opravené. I vstupní dveře mají poškozené dřevo a budou zrestaurovány. Projektantem úprav je Ing. Jiří Starý, kamenické práce provádí ak. sochař Jan Vích a další úpravy kolektiv odborníků. Goticko-renesanční schodiště by mělo být do konce roku zrenovováno.

Ulice Štrauchova a Dukelská dokončeny

Ulice Štrauchova a Dukelská na Čeřovce jsou již zrekonstruovány – došlo zde k výměně části vodovodních přípojek a doplnění kanalizačních vpustí, což přineslo zlepšení odvodnění ulic. Dále proběhla částečná výměna plynovodních rozvodů, rekonstrukce veřejného osvětlení a položení chráničků metropolitní optické sítě. Nový asfaltový povrch získaly dříve roztloučené komunikace a vybudovány byly nové chodníky. Celou rekonstrukci těsně následují dosadby zeleně.

Regenerace sídlišť běží dle harmonogramu

Na obou sídlištích se pilně pracuje a do konce roku 2009 by mělo být hotovo. Druhá etapa regenerací je zaměřena na zklidnění dopravy, rekonstrukci chodníků, zvýšení počtu parkovacích míst, vytvoření oddychových ploch a sportovních hřišť. Opatření ve prospěch chodců budou, mimo rekonstrukci chodníků, podpořeny vybudováním zvýšených přechodů a míst

pro přecházení. Řidiče potěší výrazné navýšení parkovacích míst. V obou sídlištích bude doplněn mobiliář, na některých místech veřejné osvětlení. Samozřejmostí je zlepšení stavu zelených ploch - zejména dosadbou nových dřevin a revitalizací míst u vstupů panelových domů.

Na Jihu je nyní přeměňováno stávající hřiště v multifunkční sportovní plochu, tvořeno hřiště na pétanque a renovováno okolí Bunkru. Na Husově bude zrekonstruována část ulice U Trati, na obslužných komunikacích vybudováno 5 výhyben a jedno obrátěné pro krátké zastavení automobilů, také zde vznikne nová zastávka MHD. Regenerace je financována z podprogramu Podpora regenerace panelových sídlišť Ministerstva pro místní rozvoj ČR.

Technické služby v novém areálu 21. století

Po letech příprav se Technické služby města Jičína konečně a zasluženě přemístily do nových prostor, které odpovídají parametrům dnešní doby. Bývalý areál Na Tobolce už nebyl vyhovující svým zázemím ani prostorově. Staré šatny, dílny a sklady byly ve velmi neuděšeném stavu.

Od října 2009 technické služby fungují v novém areálu v Textilní ulici 955 a sídlí tak již mimo centrum města. U starého areálu zatím zůstala zachována část zahradnictví. Území nového areálu, které je územním plánem určeno pro průmyslovou výrobu, se nalézá na jihovýchodě města a pozemek byl již dříve využíván technickými službami pro skladování materiálu. Stavba nové správní budovy, potřebných hal, garáží, dílen a myčky, spolu s úpravou komunikací a prostor nového areálu v celkové hodnotě 60 mil. Kč byla prováděna od června 2008 do června 2009 firmou BAK, a.s. Trutnov.



Nový objekt Správy TS a servisní budova

Nový objekt správy TS je dvoupatřížní budova tvaru „L“, ve které jsou v přízemní umístěny centrální šatny a sociální zařízení pro zaměstnance. V prvním patře se nachází kanceláře, archiv, sociální zařízení a zasedací místnost. Objekt správy navazuje na montovanou ocelovou halu servisní budovy s opravárenskou a svářecí dílnou a myčkou aut. Ve sníženém přízemí je technická vybavenost budovy, dále kovářna, soustružna a sklad. V odděleném prostoru haly je umístěna čistírna odpadních vod a další potřebné technologie. Komunikace navazující na správní budovu a haly mají novou konstrukci s asfaltovým povrchem a odvodněním, které je směřováno do povrchové kanalizace s přečištěním. Celý areál o rozloze přes šest tisíc m² i technika je k nahlédnutí veřejnosti v Den otevřených dveří 30. 10. 2009.

Krásnější Zebín

Záchrana dřevěné zvonice pokračuje

Dřevěná zvonice pod Zebínem prochází půlmilionovou rekonstrukcí, kterou tato významná památka nezbytně potřebuje. Ačkoli odhady na kompletní opravu hovoří o nutnosti třikrát větší finanční injekce, letošní práce jsou důležitým momentem, který navazuje na loňskou opravu střechy zvonového patra. Arciděkanství Jičín Římskokatolické farnosti získalo významnou dotaci z programu Ministerstva kultury a nezbytný podíl vlastníka pomáhá financovat město Jičín. Technické služby Jičína před zahájením prací provedly potřebné prosvětlení bezprostředního okolí zvonice a firma Lanostav již zahájila práce na další etapě záchraně zvonice pod Zebínem.

Po loňské opravě horní části střechy tedy dojde k opravě nosných konstrukcí, abychom následně záchranu zvonice dokončili opravou spodní části střechy, obvodového bednění a dořešením vlhkostních poměrů. Z posouzení stavu nosné trémové konstrukce a základových kamenných pasů byl navržen a památkovou péčí odsouhlasen rozsah a způsob provedení prací. Po revizi a opravě kamenného založení bude opraven nosný trémový rošt včetně pokusu o částečné narovnění stavby. Nefunkční části trámů a nevhodně osazené trámy budou nahrazeny dubovými nebo tzv. protézami, které budou drženy tradičními tesařskými spoji. Náročným úkolem bude vsunutí desetimetřového prahového trámu pod konstrukci zvonice, k čemuž byl vedle stavby vytvořen "zákop". Povrch nových dřevěných prvků bude oholován a tvarově přizpůsoben, aby výsledek dobře prezentoval originální vzhled zvonice a dobré řemeslo. Pokud to ekonomická situace dovolí, mohli bychom se během dvou let dočkat zcela opravené zvonice, čímž se vrch Zebín stane ještě atraktivnějším.

-AR- ve spolupráci s Ing. J. Balským



UDÁLOSTI, ZAJÍMAVOSTI, KOMENTÁŘE

Veletrh komunální techniky v KOBITU

Od úterý 25. 8. do pátku 28. 8. 2009 probíhal v areálu jičínské firmy KOBIT s.r.o. již třináctý ročník komunální show. Při té byly do rámce bohatého doprovodného programu zasazeny praktické ukázky komunálních nosičů a silničních nástaveb firmy KOBIT, ale i dalších pětadvaceti spoluvystavujících firem.

Show navštívili hosté z celé České republiky i zahraničí, mezi nimi přirozeně i starosta města Jičína. Veletrh byl vztažen k 18. narozeninám této významné jičínské firmy, která podle slov jičínského starosty Ing. Martina Puše velmi dobře reprezentuje sama sebe i město Jičín. Ředitel KOBITU Ing. Jaroslav Nožička věří, že i v období krize, a možná právě navzdory recesi, se podniky musí stále snažit na plný plyn. Tato akce se především snaží přitáhnout zákazníky z širokého okolí do Jičína. Více informací a foto-galerie na www.mujiicin.cz – Novinky - Jičínské události.



Ukázka techniky v areálu KOBITU

Záslužná práce v APROPU – děkujeme!

Velkou pomoc přináší našemu městu a jeho handicapovaným obyvatelům organizace APROPO (Asociace pro postižené). Poskytuje osobní asistenci, denní stacionář a další terapeutické, volnočasové, integrační a sociálně aktivizační aktivity pro postižené děti. Město Jičín organizaci podporuje prostřednictvím dotací na poskytování sociálních služeb z městského rozpočtu a desetin z rozpočtu Apropa je získávána prostřednictvím grantů - výsledky jsou doslova hmatatelné.

Od města Jičína organizace dostala do pronájmu neobývané prostory v těsné blízkosti stávajícího stacionáře a ty byly za pomoci mnohých sponzorských darů zrekonstruovány. Na konci srpna jsme tak měli možnost nahlédnout do prostor nově vytvořeného cvičného bytu denního stacionáře. Zde se již dospělí klienti učí samostatnosti, každodenním úkonům a mohou se tak lépe začlenit do společnosti.

Posledním úspěchem Apropa bylo získání 50 tisíc korun od Nadace O2, které budou směřovány na projekt Terapie – lékem dětské duše.

Získávání financí prostřednictvím různých grantových projektů je velmi náročné a tím více je třeba si takových šikovných lidí, jaké máme v jičínském Apropu, vážit!

Vedení města Jičín velmi kvituje záslužné aktivity této organizace a snaží se ji, jako další podobné subjekty, podporovat.

Mistryně světa Dana Brožková

V úterý 1. září 2009 navštívily starostu města Jičína Ing. Martina Puše špičky a reprezentantky ČR v orientačním běhu - sestry Dana a Radka Brožkové.



Dana Brožková a její trenér Jaroslav Havlík

kovy, které se zúčastnily Mistrovství světa orientačního běhu v Maďarsku. Dana Brožková vybojovala zlatou medaili v krátké trati (Middle Distance) a stala se tak čerstvou mistryní světa! Radka získala pěkné dvanácté místo a předběhla tak 33 závodnic.

Trať krasového terénu Bukových hor v délce přes pět tisíc metrů byla velmi náročná. Dana Brožková letos navíc musela překonat komplikace s achilovými šlachami. V maďarském Miskolci získala svou již druhou zlatou medaili. Dosavadní dráha mladých běžkyň je úspěchy doslova protkána. Radka i Dana Brožkovy navíc studují 2. lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Praze. Sestry Brožkovy jsou členkami Sportcentra Jičín a vidět jste je mohli také na nedávném Mistrovství České republiky v orientačním běhu - Řáholec 2009 na Skláři a Homoli u Jičína.

Více na www.mujiicin.cz – Novinky - Jičínské události.

Eman Bosák: hledíme k lepším zítřkům

Dne 19. září proběhla v RMaG vernisáž výstavy grafik Emanuela Bosáka. Osmdesát pět grafických listů symbolizuje 85 let záslužného života tohoto velkého sportovce a jičínského patriota. Při této příležitosti mu jeho přátelé připravili milý dárek – malou oslavu jeho narozenin.

Sešlo se zde mnoho jeho kamarádů, žáků a příznivců. Hlavními organizátory této oslavy byli ve spolupráci s jičínským muzeem pan Ing. Jiří Všečetka a Mgr. Miloš Starý. K mnohým gratulantům se přidal čestný občan města Jičína historik Robert Kvaček, místopředseda Českého olympijského výboru pro sport František Dvořák, přítel Čtvrtečníci a atleti. Také starosta města Jičína Ing. Martin Puš poděkoval panu Bosákovi za vše, co pro Jičín udělal. E. Bosák je jedním ze zakladatelů třetího nejstaršího běžeckého závodu v Čechách - Mikulášského běhu na Bradech.

Zástupci Olympijského výboru přislíbili, že od příštího ročníku převezmou nad tímto během trvalou záštitu. Netřeba připomínat, že Jičín panu Bosákovi vděčí za založení Sportovního areálu. Mezi jeho mnohá ocenění patří čerstvě i Medaile barona Pierra de Coubertina za propagaci sportu a olympijské myšlenky. Nakonec pan Bosák vzkázal všem z Jičína: "ať vzhlíží z ochozu Valdické brány k lepším zítřkům!" Více na www.mujiicin.cz – Novinky - Jičínské události.

Úspěšný projekt Čistá Cidlina velkým přínosem pro životní prostředí

V září 2009 byl na křižovatce "Letná" v Jičíně odhalen pamětní kámen s plakety připomínající jednu z největších stavitelských akcí na podporu čistoty vod našeho kraje – projekt Čistá Cidlina. Přes 26 milionů EUR, z čehož Fond soudržnosti EU financoval přes 11 milionů EUR, znamená výrazný příspěvek k ochraně životního prostředí Českého ráje a zlepšení stavu řeky Cidliny.

Příprava projektu začala v roce 2003, žádost o jeho financování byla do Evropské unie zaslána v roce 2005 a na sklonku téhož roku byla přislíbena výrazná finanční pomoc. Na jaře 2008 započaly stavební práce, které byly dokončeny v červenci 2009. Projekt tvoří šest částí, přičemž v Jičíně proběhlo přepojení a vybudování nové stoky kanalizační sítě na Holínském předměstí. Kanalizace v Markově ulici řešila odkanalizování této ulice a městské části Čefovka, přičemž nově napojila 450 obyvatel. Intenzifikace čistírny odpadních vod Jičín výrazně přispěla snížením limitů dusíkatých látek, které znamenají velkou zátěž pro řeku Cidlinu.

Celkem bylo postaveno více než



Odhalení pamětního kamene k projektu

55 km kanalizačních potrubí, modernizovány stávající a vystavěny nové čistírny odpadních vod v obcích našeho kraje. Investorem byla Vodohospodářská a obchodní společnost, a. s., generálním dodavatelem GEOSAN GROUP a správcem stavby sdružení firem Vodohospodářský

rozvoj a výstavba, a.s. a VOD-KA, a.s. Omezení, která musela veřejnost strpět, jsou vyvážena velkým přínosem do budoucna. Tím bylo celkové zlepšení čistoty toků povodí Labe a zefektivnění čištění městských odpadních vod.

V Jičíně máme nejlepší infocentrum Královéhradeckého kraje

V soutěži vyhlášené Asociací turistických informačních center ČR a Deníkem bylo hodnoceno nejlepší informační centrum v jednotlivých krajích České republiky. Hlavní sezonu letošního roku tak měli možnost zhodnotit návštěvníci z celého Česka. Za Královéhradecký kraj zvítězila schopnost, vstřícnost a ochota pracovníků informačního centra v Jičíně.

Podle slov našich "micek" Terezy Beranové a Petry Tomíčkové je to velká satisfakce za náročnou, ale zároveň velmi úspěšnou sezonu. Slavnostní vyhlášení a převzetí cen proběhlo 15. října 2009 v prostorách krásného zámku Loučeň a jičínské MIC se tedy honosí titulem Image informační centrum a Profi informační centrum roku 2009.



Vedoucí MIC Tereza Beranová po vyhlášení soutěže

Dívka roku pomáhá dětem z Mateřské školy Větrov



Organizátorky soutěže a starosta Jičína při předání daru ředitelce školky

Prvního října 2009 byl Mateřské škole Větrov v Jičíně předán výtěžek ze vstupného celorepublikové soutěže Dívka roku. Finále této prestižní soutěže se od roku 2004 koná v Jičíně pod záštitou starosty Jičína Ing. Martina Puše. Letošní soutěž přispěla mateřské škole částkou 36 450 Kč. Občanské sdružení Dívka a organizátorky soutěže Doris Popeláková, Hana Plodková a Iva Dymešová tak již pět let pomáhají handicapovaným dětem.

Z dosavadních výtěžků byly pro děti pořízeny hlavně didaktické pomůcky rozvíjející smysly dětí a kvalitní vybavení interiéru i zahrady školy. Speciální třída školy tak byla za posledních pět let vylepšena zhruba 220 tisíci korun a je to znát. I zřovatel mateřské školy, město Jičín, pomáhá významnými investicemi.

Rodiče velmi kvitují nové parkoviště, zahradní nábytek a nové zázemí u tělocvičny pro děti.

Více na www.mujiicin.cz – Jičínské události.

KULTURA, SPOLEČNOST

Začátek adventu v Jičíně**27. 11. Rozsvícení vánočního stromku na Valdštejnově náměstí**

- 15.30 Rozsvícení vlastních lampionů: Soutěž o nejkrásnější lampion vlastní výroby - Husova ulice před Masarykovým divadlem
 16.00 Vystoupení ZUŠ Jičín a skupiny Kantoři (při rozsvícení stromku) - Valdštejnovo nám.
 17.00 Předvánoční besídka pro nejmenší do 10 let, hudba: Pavel Šejn - Masarykovo divadlo (vstupné zdarma)
 18.00 Hudební recitál Jakuba Kazdy SVĚLTO VE TMÁCH...MOŽNÁ JEŠTĚ ŽIJE spojený se křtem nového CD - K-klub
 20.00 Vánoční rosička: koncert folkové skupiny Kantoři - Biograf Český ráj (vstupné 120 Kč, pro abonenty Masarykova divadla 60 Kč)

28. 11. Valdštejnské adventní trhy

Žižkovo náměstí od 8.00 do 15.30 hod. ožije tradičními řemeslnými výrobky: keramika, malované hedvábí, vánoční ozdoby, krajka, zvonky a rolničky, dobová kuchyně a další. Po celý den bude přítomen vévoda Valdštejn se svou družinou, kejklíři a hudební soubor Dudáček. Připravena je i soutěž pro děti (v 10.30 a 13.30 hod). Přijďte na Žižkovo náměstí a přineste s sebou ručně vyrobenou vánoční ozdobu z papíru, drátků, korálků, slámy nebo třeba perníček a vyzdobte vánoční stromek pro Albrechta z Valdštejna. Každý, kdo přinese ozdobičku, dostane od Albrechta z Valdštejna dukát - začínáme u vánočního stromku.

Vánoce POD věží

Komorní rodinné „Vánoce pod věží“ oprava kamenného schodiště na Valdické bráně letos přesune tradiční „Vánoce na bráně“ pod věž, do ulice Pod Koštofrankem, do Rumcajsovy ševcovny. Termín zůstává stejný /víkend s první adventní nedělí/ - 28. a 29. listopadu 2009. Program bude víceméně obvyklý, kvůli menšímu prostoru však umírněný „komorní“. Schodů se tentokrát bát nemusíte! Čeká vás: - vánoční věštírna - divadelní představení „Betlém“ - tradiční Ponocenská vánoční hra pro Koštofrank - dílna Ovčí babičky s předěním - výzdoba Střední zahradnické školy z Kopidlna a prodej jejich adventních věnců a svícnu - dětská vánoční dílna /skleněná a skořápková/ - dobroty: loupežnický hubník, štrúdl dle Manky, horké a studené nápoje dle věžníka. Akci „Vánoce pod věží“ pořádá opět věžní agentura Nahoru-Dolů a podporuje ji město Jičín svým grantem.

OKÉNKO DO KNIHOVNY**Oddělení informačních služeb a oddělení regionální**

Oddělení pro dospělé čtenáře a čítárnu jsme Vám již představili. Na ně přímo navazují prostory oddělení informačních služeb. Zde se nacházejí počítače s přístupem na internet, čehož využívají obyvatelé Jičína a blízkého okolí a v letních měsících i turisté. Od začátku roku zde bylo již více než 2000 návštěvníků.

Oddělení informačních služeb, jak napovídá jeho název, slouží k vyhledávání a poskytování informací nejruznějšího charakteru. Kromě již zmínovaného internetu, v současnosti asi nejdůležitějšího zdroje informací, je zde také rozsáhlá příruční knihovna. V ní se nacházejí různé několikasvazkové encyklopedie, příruční slovníky z různých vědních oborů a jiné. Čtenáři knihovny vědí, že tyto knihy lze zapůjčit domů pouze na víkend a za zálohu, která se řídí pořizovací cenou knihy.

Je zde možné požádat o vyhledání zákonů, ať už na internetu prostřednictvím Portálu veřejné správy nebo přímo ve Sbírce zákonů ČR, kterou knihovna odebrala. Málodko ví, že se zde Sběrka zákonů uchovává od r. 1918.

Návštěvník si zde také může objednat kopii novinového článku, protože knihovna má přístup do databáze Anopress, což je celostátní plnotextová databáze novin a časopiseckých článků - takže není problém získat i článek staršího data.

Především studenti využívají další ze služeb tohoto oddělení, a to je vypracování tzv. rešerše, tedy seznamu literatury na určité téma.

Součástí oddělení informačních služeb je potom i oddělení regionální. A co to vlastně je? Právě zde totiž najdete knihy o historii našeho města, knihy o lidech, kteří se zapsali do dějin Jičína a tak přispěli k jeho rozvoji architektonickému, kulturnímu apod. Někdy jde o publikace velmi staré a cenné, protože doba jejich vzniku se datuje do minulého nebo dokonce předminulého století. Právě z těchto důvodů jsou půjčovány pouze do studovny.

Co říci na závěr - že zájem o informace stále zůstává, o tom svědčí i 858 zpracovaných nejruznějších typů dotazů v roce 2008. *Iva Rodrová*

A ještě zpráva od Biblíka:

Ahoj děti, já jsem skřítek Biblík a jsem nový patron dětského oddělení Knihovny Václava Čtvrta. V Týdnu knihoven byla vyhlášena "Biblíková" knihovnická soutěž o největšího dětského čtenáře či čtenářku. Chceš se stát největším čtenářem či čtenářkou? Soutěž probíhá od října 2009 do února 2010. Zaregistrovat se můžeš kdykoliv. Záleží na Tobě, jak pilně budeš číst, ale pozor, Tvé znalosti si každý měsíc prověřím v dotazníku. V březnu 2010 vyhlásím největšího čtenáře či čtenářku ze tří věkových kategorií a ocením jejich úspěch knihou.

A také zvů všechny děti, které si s knihovnou malovaly při výlovu rybníka Kníže, na slavnostní zahájení výstavy namalovaných obrázků. Bude u nás v knihovně ve čtvrtek 26. listopadu a bude s ní spojený moc zajímavý program. V dětském oddělení se na Tebe těší... *Tvůj skřítek Biblík*

JIN aneb Jičínské internetové noviny

Na cestu jim přáli m.j. Ivan Medek a Zdeněk Svěrák. Ten napsal: "Přeji Jičínským internetovým novinám (JIN), aby byly JINé než ostatní, aby měly hezké JINOšství, aby byly smělé jako Valdštejn a abyste je předčasně nezapíchlí". Od půli letošního roku se redakční rada, v níž jsou zastoupeni velmi mladí (studentka Lída Dršková) i senioři - doyenem je prof. Vladimír Úlehla, snaží naplňovat zejména pestrost. V JINU najdete (většinou s fotografiemi už 5 autorů) články 23 příspěvatelů a to v rubrikách m.j.: Spolkový život, pozvánky, historie, seriály na pokračování /Tobruk atd./, pověsti z Jičína, portréty osobností, kulturu, sport, zajímavosti. Redakce velmi stojí o další příspěvky! Zatím nejčtenější jsou články o ponocném Aleši Panochovi a portréty slavných jičínských sportovců. Rádi uveřejníme zajímavosti, fotografie, informace spolků, pozvánky na akce, jejich hodnocení a v podstatě vše, co občany Jičína zajímá. Podstatné věci a informace tedy naleznete na www.jinoviny.cz. Těšíme se na vaši návštěvu, připomínky a názory!
Za redakční radu Jaroslav Veselý

**Projekt "Zpátky ni krok!"**

Stará moudrost praví, že ten, kdo nezná historii, nemůže rozumět přítomnosti. Na Jičínsku už bylo ve školách řešeno několik projektů, založených na spolupráci škola-muzeum-archiv, ve kterých se žáci proměňovali z pasivních příjemců informací o minulosti v aktivní tazatele a zprostředkovatele originálních informací. Připomeňme především projekty "Terra felix - terra desolata", zabývající se dobou Valdštejnovou a "Cestička do školy", kde se žáci při zjišťování, kudy chodili jejich předkové do školy, dozvěděli spoustu nových informací o době minulé, zaznamenali je a pomohli je zachovat pro budoucnost. Jičínský projekt "Cestička do školy" slouží jako vzorový pro školy v celých Čechách a probíhá či probíhá na více místech. Blíží se dvacáté výročí Sametové revoluce je pro učitele obrovskou výzvou. A tak vznikl projekt "Zpátky ni krok!". Probíhá na všech základních školách, gymnáziu a střední průmyslové škole v Jičíně. Cílem je, aby žáci doma zjišťovali, jak se žilo v 70. a 80. letech 20. století, aby mluvili se svými rodiči a prarodiči a zamýšleli se nad minulostí. Shromážděné poznatky budou uchovány jako důležitý doklad pro budoucí generace. 11. listopadu 2009 se změnil výuka v některých třídách a žáci poznají, jak se učilo v době socialismu. Ve 12 hodin každá škola předvede na náměstí krátké vystoupení vypovídající o normalizaci (pochod veselých dětí, slib pionýrů, spartakiáda, branná výchova, módní přehlídka, socialistická diskotéka). Poté bude na arkádovém nádvoří zámu následovat vernisáž výstavy, na níž žáci představí výsledky své práce.

Nechceme dobu normalizace zlehčovat nebo budít nostalgii. Chceme, aby si žáci a studenti uvědomili možnosti a výhody, které jim přináší život ve svobodě a demokracii, ačkoli je někdy složitější než dříve, a také aby si uvědomili své místo v něm.

Eva Bílková, Jaromír Gottlieb, Petr Hamáček, Táňa Provazníková

Pozvání do Káčka

K-klub je školské zařízení pro mimoškolní vzdělávání. Návštěvu ho jenom děti školou povinné, ale i mladí lidé, kteří mají o aktivity v Káčku zájem. Během letošních letních prázdnin jsme uspořádali 7 tematických táborů. Zájmové kroužky, které probíhají od pondělí do pátku, navštěvuje XY dětí. Tradičně velký zájem je o výuku hry na kytaru, kroužek šikovných ručiček pro předškolní děti a výtvarné, dramatické a taneční obory. V letošním školním roce opět funguje i klubovna Albrecht, což je volně přístupná klubovna se spoustou deskových her. V regionálním informačním centru mládeže, které v rámci Káčka funguje, můžete získat informace v internetovém klubu Infopoint. Koncem září jsme se zúčastnili závodu Napříč Prahou-přes tři jazy. Od 8. do 14. října K-klub hostil 15. celostátní dílnu dramatické výchovy, v rámci níž se uskutečnila v sobotu 10. října na přehlídka dětských divadelních souborů a recitátorů z celé republiky. 15. října se od 17.00 prvním setkáním rozjela tvůrčí dílna Kreativ s Lenkou. 16. října se v herně stolního tenisu ve sportovním areálu uskutečnilo druhé kolo turnaje "O pohár K-klubu" ve stolním tenise. V závěru října se na našem dvorku bude konat vernisáž prací dětských výtvarníků K-klubu. Díky novému schodišti, které vzniklo za finanční pomoci města Jičín, se na dvůr přesunula část aktivit výtvarných oborů. V době podzimních prázdnin pořádáme 4denní sportovní tábor v Jizerských horách, přihlášky dostanete v kanceláři K-klubu nebo jsou na internetu. Na dušičky rozzáří prostory Káčka světýlková dílnička, 11. 11. přijede Martin na bílém koni a před Vánoce si můžete těšit na adventní dílny - letos trošičku jinak než v predešlých letech. **Káčkaři**

Komunitní plánování sociálních služeb - věc veřejná

V červnovém zpravodaji jsme Vás informovali o probíhající komunitním plánování sociálních služeb, které město zajišťuje dle Smlouvy o zajištění aktualizace plánu rozvoje sociálních služeb v území Jičína a naplnění stanovených priorit uzavřené s Královéhradeckým krajem. Tato smlouva je součástí projektu Rozvoj dostupnosti a kvality sociálních služeb v Královéhradeckém kraji, který je financován z prostředků ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Do procesu komunitního plánování sociálních služeb se zapojilo 27 zástupců obcí, 36 zástupců organizací poskytujících sociální služby, 17 zástupců organizací poskytujících služby související a 30 osob, kterým jsou sociální služby poskytovány. Od května letošního roku do současné doby byly aktualizovány základní sociálně - demografické údaje o správním území města Jičín, tj. území 77 měst a obcí, a byla provedena aktualizace popisu a analýzy sociálních služeb poskytovaných v tomto území. Ze sociálně - demografických údajů vyplývá, že ve správním území města Jičín:

- v období od roku 2001 do roku 2008 se zvýšil počet obyvatel o 1 156 osob na 47 363,
 - v srpnu 2009 bylo 2 048 osob nezaměstnaných a příspěvek na péči pobíralo z důvodu zdravotního postižení celkem 1 305 osob, z toho 85 dětí.
- Z provedené analýzy vyplývá, že v území je poskytováno celkem 15 sociálních služeb:
- těžce zdravotně postiženým dětem jsou poskytovány 3 sociální služby
 - v denním stacionáři, osobní asistence a raná péče,
 - rodinám s nezaopatřenými dětmi jsou poskytovány 2 sociální služby - v nízkoprahovém klubu pro děti a mládež a odborné sociální poradenství,
 - osobám v mimořádně nepříznivé životní situaci jsou poskytovány 3 sociální služby - v domě na půl cesty, odborné sociální poradenství a terénní programy,
 - zdravotně postiženým osobám a seniorům je poskytováno 7 sociálních služeb - v domovech pro seniory, pečovatelská služba, osobní asistence, služby v denních stacionáři, odborné sociální poradenství, sociální rehabilitace a následná péče.

V období od října do prosince 2009 budou v rámci tohoto plánování zjišťovány potřeby poskytování sociálních služeb na Jičínsku. To bude provedeno dotazníkovým šetřením se zástupci obcí, organizací, které poskytují sociální služby a s osobami, kterým jsou sociální služby poskytovány. V roce 2010 budou stanoveny priority poskytování sociálních služeb na Jičínsku. Ty budou stanoveny na základě provedené analýzy a dle zjištěných potřeb poskytování sociálních služeb s důrazem na možnost zajištění jejich financování. Komunitní plánování sociálních služeb na Jičínsku bude ukončeno aktualizací plánu rozvoje sociálních služeb.

Ing. R. Vodák, -AR-

SPORT



O-GALA

TJ Sportcentrum Jičín pořádá v sobotu 5. 12. 2009 od 18:00

ples orientačních běžců,

kde proběhne vyhlášení ankety o nejlepšího sportovce orientačního běhu v ČR. V programu je zahrnuto vyhlášení nejlepších sportovců OB (orientační běh), LOB (lyžařský OB), MTBO (OB na horských kolech) a taneční zábava se skupinou Kontakt.

Rezervace vstupenek je možná na o-gala@seznam.cz.

64. Mikulášský běh na Bradech

S nastupujícím podzimem se přiblížil start tradičního 64. Mikulášského běhu. Pořadatelé z AC TJ Jičín ho připravují na neděli 6. prosince na tradičních tratích na Bradech. Závod je vypsán od kategorií mláďáků (roč. narození 2008) až po veterány. Závod dětských kategorií s hromadným startem na tratích 25

až 600 metrů začíná v 10 hodin. Na nejmenší závodníky čeká diplom a sladká odměna.

I letos bude Běh s Mikulášem jičínských škol a školek, kdy každý žák jičínské základní školy či školky proběhnutím cíle 64. ročníku MB získává pro školu či školku 10 bodů. Vítězná škola a školka získá od po-

Zimní sezóna začíná

Zima klepe na dveře a na řadě jsou zimní sporty. Dokonce i první sněh napadl. I přesto, že někde jsou již lyžařské podmínky, mohou zájemci o bruslení oprášit po roce i brusle.

Od soboty 24. 10. začíná veřejné bruslení pro jičínské občany. Provozní doba zůstává totožná s loňským rokem, tedy každou středu v čase 15.00 – 17.00, sobotu v 13.30 – 15.30 a 19.30 – 21.00 a neděli v čase 13.30 – 15.30.

Více informací o zimním stadionu i akcích na ledu najdete na našem webu www.sport-jicin.cz.

řadatele závodu poukaz na nákup sportovního zboží. Po doběhu každé kategorie proběhne vyhlášení nejlepších závodníků s předáním diplomů a odměn.

Zájemci o start se mohou přihlásit předem na e-mailové adrese sindelarp@seznam.cz, nebo osobně v sobotu mezi 16.00 a 17.00 na 4. ZŠ v Jičíně, či od 8.30 do 9.45 v závodní kanceláři přímo na Bradech. Podrobné informace naleznete na internetové adrese <http://mikulasskybeh.wz.cz>.

Srdečně zveme všechny výkonnostní i rekreační běžce na start 64. ročníku třetího nejstaršího nonstop pořádaného přespolního běhu v Čechách.



Sportovní příměstské tábory 2009

Již pátým rokem pořádají Sportovní zařízení města Jičín pro děti ve věku 6-14 let v průběhu letních prázdnin sportovní příměstské tábory. Ze je o tyto tábory zájem dokazuje počet přihlášených dětí. Letos čtyřmi turnusy prošlo 130 dětí.

Ráno se děti scházely v 8 hodin ve vestibulu Aqua centra a obvykle v 16 hod. se rozcházely domů.

Každý týden měl trochu odlišný program, ale vždy převládalo sportovní využití. Pro mladší děti byly určeny tři týdny, ve kterých si vyzkoušely různé druhy sportů: lezení na horolezecké stěně, potápění s výstrojí, atletiku, plavání, míčové hry a další sportovní využití v příro-

dě. Nechyběly ani výlety např. hrad Kost, Adršpašské skaly, Dláskův statek, rozhledna Kopanina, hrad Frydštejn, Kunětická hora, muzeum perníku, Bozkovské jeskyně, IQ park Liberec a bobová dráha Janov nad Nisou. První turnus zakončily děti i s rodiči táborákem na rekreačním zařízení Homole. Druhý turnus byl zakončen na jičínském koupališti. Ukončení třetího turnusu proběhlo na sportovištích u třetí základní školy. Týden pro starší děti byl pojat cyklisticky. Tři dny strávily děti na kolech. Podnikly výlet na Homoli, na koupaliště do Konecchlumí a celodenní výlet do Sedmihorek na bowling. Tento tábor opět neměl

velkou účast (16 dětí). Úspěch celé akce byl umožněn díky spolupráci s vedením nemocniční jídelny, které nám umožnilo se u nich stravovat, členům horolezeckého kroužku LKP Prachov a potápěčům společnosti Gepard. Na závěr bych chtěla poděkovat vedoucím, za organizaci a přípravu táborů (R. Brunclíkové, I. Chmelíkové, R. Havelkové, P. Kličkové, M. Bryknerové, L. Borecké, J. Valentové, J. Ešpandrové, M. Drobnému) a dětem vzkázat, že byly výborné a již se těšíme na příští rok!!!

Více podrobností naleznete na www.sport-jicin.cz

Mgr. Petra Kodešová

Úspěšná sezóna na Homoli

Ačkoli nás letos již v říjnu zaskočil nástup zimy, v rekreačním středisku Sportovních zařízení města Jičín na Homoli je ještě stále živo. Nicméně se blíží závěr sezóny a tak je už možné hodnotit.

Podrobné rozbory nás teprve čekají, ale již nyní lze říci, že se zadařilo. První hosté letos přijeli už na konci dubna. Bylo to setkání vysokoškolských s rodinami po x-letech, a tak k nám zavítali klienti z různých koutů ČR. Poté naše zařízení okusily děti v kurzech "Dobra a zla", které pro ně pořádá Biskupství královéhradecké a pak už následovaly již tradiční akce, cyklistické a sportovní kurzy ZŠ z Vysokého Veselí, Lomnice nad P nebo jičínského gymnázia. Školy v přírodě zde prožily děti z III. ZŠ z Jičína, Trutnova a Zlatníků u Prahy, školní výlet sem nasměrovali studenti z Prahy - Kbel, Nymburka nebo Zlína.

O letních prázdninách absolvovaly v našem středisku dětské tábory organizace z Jičína, Chomutova, Dvora Králové nebo Harrachova. Lesnatého terénu a ideálního prostředí střediska využili ke svým soustředěním fotbalisté RMSK Cidlina, basketbalistky Mladé Boleslavi, či lyžaři z Jánských Lázní. Září a říjen patřil jako obvykle adaptačním kurzům Gymnázia a SPgŠ Nová Paka, Gymnázia Hořice, ZŠ Na Habru v Hořicích, IV. ZŠ Jičín a ZŠ Tyršova Nymburk.

Opět se vydařila spolupráce s Královéhradeckým biskupstvím, když tato organizace v našem zařízení zorganizovala celkem šest jarních, ale i podzimních kurzů pro základní a střední školy našeho kraje.

Na Homoli se též uskutečnilo několik setkání abiturientů a pracovních kolektivů. Našich služeb letos opět využili i hosté k rodinné rekreaci.

O všechny hosty se po celou sezónu staral osmičlenný kolektiv kuchařek, pomocnic v kuchyni a uklízeček. Ty si zaslouží za skvělé zvládnutí mnohdy nelehkých úkolů velké uznání a poděkování.

Oldřich Vocásek – správce chaty Homole

ROZPIS 64. ROČNÍKU MIKULÁŠSKÉHO BĚHU

Termín: neděle 6. XII. 2009 od 10.00 hodin
 Pořadatel: AC TJ Jičín ve spolupráci s oddílem orientačního běhu Sportcentrum Jičín a obcí Rybníček
 Místo: Brada u Jičína (asi 5 km od Jičína směrem na Turnov, Liberec)
 Přihlášky: e-mail na adresu : sindelarp@seznam.cz (majitelé čipů SI - OB běžci nahlásí v přihlášce číslo čipu), osobně v sobotu mezi 16.00 - 17.00 na 4. ZŠ v Jičíně (pod nemocnicí) nebo v neděli na Bradech v kanceláři závodu (8.30 - 9.45) - intervalové starty do 10.30 hodin
 Startovné: intervalové starty 50,-Kč + 20,-Kč při zapůjčení čipu hromadné starty 20,-Kč, při převzetí čísla
 Výsledky: k dispozici během závodu a po závodu na <http://mikulasskybeh.wz.cz>
 Trati: vedeny po měkkých lesních cestách se značným převýšením. Délky tratí jsou uvedeny v časovém pořadí závodu.
 Vyhlášení: proběhne ihned po doběhu každé kategorie hromadných startů. Intervalové běhy hned po doběhu kategorie. Nejrychlejší závodník a závodnice obdrží pohár. Vítěz hlavní kategorie putovní pohár.
 Ceny: předplatné dětského úrazového pojištění „Školák“ na 1 rok v hodnotě 1260,- pro vítěze ročníků 1994 - 2008 v intervalových závodech obdrží první tři závodníci diplom a věcnou cenu, v závodech žen a mužů finanční prémie (muži 1000-700-500,- Kč, ženy 500-300-200,-Kč)

Důležité!

- závodí se dle pravidel atletiky ČAS pro běhy mimo dráhu
- čas je měřen pomocí čipů SI (majitelé čipů nahlásí číslo při prezentaci, ostatním bude zapůjčen za úhradu 20,-Kč - závodník po doběhu obdrží okamžitě svůj čas a bude informován o průběžném pořadí)
- pořadatel nezajišťuje noclehy
- zvolte vhodné oblečení, při MB se často mění klimatické podmínky
- v prostoru cíle je k dispozici občerstvení
- příjezd na Brada je pouze na zvláštní povolení pořadatele
- parkovat lze v Podulší či na Prachově, pěšky z parkovišť je na start cca 15 minut

ČASOVÝ PROGRAM, KATEGORIE, TRATĚ

Čas	Délka	Ročník	Kategorie
10.00	25 m	roč. 2008	hoši i dívky
	50 m	roč. 2006, 2007	hoši i dívky
	100 m	roč. 2004, 2005	hoši i dívky
	150 m	roč. 2002, 2003	hoši i dívky
	300 m	roč. 2001, 2000, 1999	hoši i dívky
	600 m	roč. 1998	hoši i dívky

Startovní místa těchto kategorií jsou označena visáčkami podél doběhové cesty do cíle. Od prvního běhu v 10.00 hodin na sebe postupně plynule navazují v rychlém sledu. Je třeba být připraven, na opozdilce se nečeká. Bez startovního čísla (jmenovky) na prsou běžet nelze. Start na 300 a 600 metrů je totožný, ale 600 metrů vede po části trati mladšího žactva.

11.00	veteráni I. 1949 a st.	2800 m
11.05	veteráni II. 1950 – 1964	2800 m
11.15	hoši a dívky mladší 1996, 1997	1000 mm
11.20	hoši a dívky starší 1994, 1995	2800 m
11.25	dorostenci a - ky 1992, 1993	2800 m
11.30	juniorky a ženy 1991 a starší	2800 m
	1. blok vyhlášení vítězů – veteráni a žactvo	
11.35	junioři a muži 1991 až 1964	2800 m
	2. blok vyhlášení vítězů – dorost a ženy	
	3. blok vyhlášení – muži	
	pořadatelé MB	2800 m

V intervalovém závodu je přesný čas každého závodníka uveden na startovním čísle v minutách a půlminutách od první TROJICE. Čas je měřen pomocí čipů SI, který všichni závodníci obdrží při prezentaci. Dostavte se ke startu včas!!! Mladší žactvo běží po MODRÉ trati, všechny ostatní kategorie absolvují trat ČERVENÉ značenou. Dodržování tratí je kontrolováno pořadatelem na určených místech. DOPORUČENÍ – před startem si projděte trat závodu

Běh s Mikulášem jičínských škol a školek

Každý žák jičínské základní školy či školky proběhnutím cíle 64. ročníku MB získává pro školu či školku 10 bodů. Vítězná škola, která bude mít na kontě nejvíce bodů. Vítězná škola a školka získá od pořadatele závodu poukaz na nákup sportovního zboží. Výše poukázky záleží na počtu startujících. 1 bod = 1,-Kč. Podmínkou zařazení do soutěže je uvést na zápisovém lístku příslušnost ke škole či školce.



JIČÍNSKÉ POSTŘEHY ANEB JIČÍN JE IN!



Z natáčení filmu ČT Post Bellum v Jezuitské koleji



Publikum se při festivalu JMP bavilo....



E. Bosák s historikem Robertem Kvačkem při vernisáži grafik



Socháň do ytongu v K-klubu



Starosta o festivalu JMP předal klíč k městu dětem



Apropos v zahradě knihovny při festivalu JMP

KAPRADÍ SE VRACÍ DO JIČÍNA KE KOŘENŮM

V pondělí 26. října 2009 se uskutečnilo jubilejní 10. setkání škol a institucí Královéhradeckého kraje rozvíjejících ekologickou výchovu - KAPRADÍ 2009, jejíž název znamená kombinaci slov Konzultace A PRAktické Dílny. Proběhlo pod záštitou hejtmána Královéhradeckého kraje, Ministerstva životního prostředí a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Organizátorem je Středisko ekologické výchovy a etiky Rýchory SEVER Horní Maršov ve spolupráci se čtvrtou základní školou v Jičíně, Městem Jičín a Královéhradeckým krajem. Po společném zahájení s překvapením byla pro účastníky připravena nabídka tvůrčích dílen. Polovinu z nich si připravili učitelé jičínské Čtyřky. Jednalo se o "Náměty na společné projekty pro 1. stupeň" nebo mezipředmětový projekt pro 2. stupeň "Jak jsem potkal vodu". Procházka po více než 50 stanovištích areálu ekologické výchovy Čtyřlístek s náměty, jak upravit pozemek kolem školy (nejen) pro ekologickou výchovu dostala název "ČTYŘKA – škola, kolem které roste ČTYŘLÍSTEK". Jejím součástí bylo slavnostní otevření kapradinové zahrádky a květinové zádky z grantu Královéhradeckého kraje. Vůbec poprvé se na konferenci představilo i umělecké školství - učitelé Základní umělecké školy Jičín nazvali svou dílnu "Příroda v umění, umění v přírodě". Dílnou SEVERU "Kdo jsme, odkud přicházíme, kam jdeme?" zkusíme probudit v žácích zájem o místo, kde žijí a podpořit mezigenerační komunikaci. Velmi atraktivní živě komentované video "V krajině kořenů lidstva aneb Východní Afrikou po stezkách slonů" RNDr. Petra Rybáře z expedice českých ekologů zavedlo posluchače především do Keni - země, kam až do konce třetihor sahají kořeny předchůdců člověka. V Porotním sále jičínského zámku byly uděleny krajské ceny za ekologickou výchovu. Poprvé bylo připraveno i ocenění města Jičína žákům, kteří v této oblasti aktivně působí. Před odpoledními dílnami byl prostor k neformálním rozhovorům při bio-rautu, který již po několika letech s velkým úspěchem připravuje hradecká firma Bazalka. Hlavní téma konference: NÁVRAT KE KOŘENŮM předurčila i skutečnost, že vůbec 1. ročník KAPRADÍ se uskutečnil v roce 1999 právě na Čtyřce.

František Kynčl, koordinátor ekologické výchovy

MÍSTO PRO VAŠI REKLAMU – exkluzivně jedna reklama v každém čísle!

Více informací poskytne P. Nožička (602172896, nozicka@kzmj.cz), Mgr. A. Rulfová (731679900, rulfova@mujicin.cz).

Neplatíte za elektřinu, vyrobte si vlastní!

Fotovoltaická elektrárna na střechu rodinného domu, vám vynesou více než penzijní připojištění!



Zajistíme pro vás:

- kompletní vyřízení všech povolení
- dodávku a montáž elektrárny na klíč
- revize
- uvedení do provozu
- záruční a pozáruční servis
- až 100% financování
- až 100% pojištění rizik

S naším financováním budete vždy v zelených číslech

Zelený bonus pro rok 2010 činí 11,31 Kč za každou vyrobenou kWh. Výkupní cena přebytku výkonu za rok 2010 činí 0,98 Kč za každou nespotřebovanou kWh dodané do sítě.

Získejte instalaci fotovoltaického systému na střeše svého rodinného domu desetitisíce ročně po dobu 20 let!!

TESLA | solární technologie solar technology

TCN ENERGIJE s.r.o.

Více informací na tel. 725 662 503 nebo knapek@tcne.cz

Česká centrála cestovního ruchu CzechTourism přispěla k propagaci pohádkového Jičína

Město Jičín bylo v oblasti získávání dotací pro oblast kultury a cestovního ruchu v r. 2009 velmi úspěšné, což mimo jiné potvrzuje i nedávno přiznaná dotace ve výši 250 000 Kč od centrály cestovního ruchu CzechTourism, která je účelově vázaná na podporu propagace Jičína jako pohádkového města.

Takto získané finanční prostředky byly použity jednak k úpravě Rumcajsovy ševcovny, kde vznikla expozice pohádkového Jičína, jednak k výrobě nového dětského průvodce městem nazvaného "Kudy vede cesta do pohádky města". Jedná se o nápaditou publikaci ve stylu koláže, která je vytvořena ve dvou verzích. Buď jako kompletní publikace, nebo jako polotovar pro interaktivní dohotovění, což podporuje dětskou hravost a představivost.

Část dotace byla také čerpána na přímou propagaci akce Jičín - město pohádky. V rámci této propagace město Jičín vyslalo do několika polských měst Rumcajse s Mankou. Pozvání na 19. ročník festivalu Jičín - město pohádky přímo z úst těchto - v Polsku stále velmi populárních - postav, se setkala velkým ohlasem. Další propagační akce pak proběhla v partnerském městě Erbach. Také prezentace v tiskovinách není pouhou povinností danou grantem. Ze tato forma prezentace funguje, o tom svědčí např. i vyhlášení města Jičína v časopise Czech Travel jako 12. města v republice, kam lidé nejraději cestují. Když se v tomto časopise objeví pozvánka na festival, pak jsme si jisti, že má vliv i na návštěvnost. MF, AŠ

Česká republika